

推进“三六三强” 答好“二十年之问”

梨园镇冷冻机厂家属院4、5号楼腾退交房率实现100%

“终于要有属于自己的家了”

本报讯(记者 柴福娟)这几天,位于梨园镇的冷冻机厂家属院4、5号楼的居民都在忙着搬家腾房。

随着冷冻机厂家属院4、5号楼解危棚改项目签约及房屋腾退工作100%完成,项目正式开启交房工作。

在居民的大力支持和配合下,冷冻机厂家属院4、5号楼解危棚改项目房屋腾退各项工作有序推进。

为了让居民能够早日实现安居梦,区住建委和梨园镇政府加大资金统筹力度,保障补偿款提前到位。

北京冷冻机厂家属院4、5号楼位于梨园镇半壁店100号院,目前属于怡然社区管辖范围。

项目启动以来,区、镇两级高度重视此次改造项目,在区住建委、区国资委、区征收中心、区住保中心的指导下,梨园镇联合金通公司、城建兴通公司、拆迁公司、评估机构、测绘机构六方第一时间成立工作专班,设立项目指挥部。

“一户一策”梳理解决争议点和堵塞处,工作中,始终做到全过程公开公平公正,阳光操作,坚持一把尺子量到底,一个政策贯始终的工作原则,最终赢得了居民的理解与支持。

工作人员介绍,这样的工作机制不仅让每一位居民的合法利益得到了保障,也避免了可能引发的矛盾争议。

8月31日,北京冷冻机厂家属院4、5号楼解危棚改腾退项目签约工作正式开始。9月7日,随着最后一户居民完成签约,冷冻机厂家属院4、5号楼解危棚改腾退项目实现了100%签约。

“农膜分为棚膜和地膜,其中,地膜的处置是重中之重。回收处置,可以减少农膜残留对土壤和环境的污染。”

地膜是农业生产的重要物质资料之一。通州区是引进应用地膜较早的地区,在20世纪80年代就开始推广应用,发展速度快,栽培面积大,经济效益高,在春玉米、露地蔬菜、保护地蔬菜中应用非常广泛。

在农业生产中,使用地膜后人工拾捡成本高,传统用地膜难以回收,随着地膜投入量和使用年限的增加,其负面效果逐渐显现出来。

通州区启动废旧农膜回收处置

可以旧换新 全区共设15个收购网点

为持续深化废旧农膜回收处置工作,防止农业领域塑料污染,通州区农业农村局2020年启动废旧农膜回收工作,截至目前,全区已累计回收地膜127.66吨,其他农用废弃塑料制品97.93吨。

据悉,今年通州区废旧农膜回收处置项目将于11月底前结束,全区设立15个兑换网点,其间将完成废旧农膜的回收、兑换、处置工作。“回收后的地膜将进行无害化处理。”

通州区第2期重点正科级岗位干部专题研讨班开班

为深入贯彻落实党的二十大精神,围绕答好市委“二十年之问”,全面落实现委“11311”工作体系,持续加强科级干部队伍系统化、精准化选育管用,按照2024年全区干部教育培训工作规划和《通州区科级干部培训提升工程实施方案》有关任务,近日,由区委组织部举办的通州区重点正科级岗位干部专题研讨班(第2期)在区委党校顺利开班。

今年,区委组织部制定实施了《通州区科级干部培训提升工程实施方案》,旨在通过一系列务实举措,着力培养和锻造一支堪当副中心高质量发展重任的科级干部队伍,更好助力副中心高质量发展。

培训内容围绕当前副中心重点工作任务,突出履职能力提升、廉政及作风教育,开设《党建引领基层治理的理论与实践——北京市“接诉即办”改革》《筑牢思想防线守住廉洁底线》《全区经济社会发展有关情况》《工作经验分享》等课程,并赴西城区、海淀区、亦庄等地实地参观国家级金融科技示范区建设情况、中关村东升科技园、科技赋能城市治理等内容。

本次培训采取“集中培训+线上学习”相结合的方式,时长5天,包括3天集中培训和2天线上学习。培训综合运用专题讲授、现场教学、经验分享、交流研讨等多种课

区政协召开常委会开展协商议政

推动副中心“文旅+业态”融合发展

张德启主持

本报讯(记者 柴福娟)昨天,七届区政协召开第十九次常委会,围绕“深化副中心‘文旅+业态’融合,激发消费新活力,培育经济新动能”进行协商议政。

会议通报了区政协“深化副中心‘文旅+业态’融合,激发消费新活力,培育经济新动能”专题调研的相关情况。区文旅局、区商务局围绕文旅产业发展进行了情况通报,委员代表从不同角度就推

进“文旅+业态”融合发言。

会议指出,文旅产业,是首都经济的战略性组成部分,发挥着促进经济发展的重要作用。近年来,城市副中心文旅产业规模持续提升,产业要素不断集聚,产业结构持续优化,成为副中心“3+1”主导功能的有力支撑。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于文旅产业发展的重要论述,准确把握“文旅+业态”融合发展对推进北京城市副中心高质量发展的重要意义,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要论述精神上来。

要发挥政协民主监督作用,聚焦副中心文旅产业发展关键问题持续发力,推动工作改进,促进问题解决。区政协要积极搭建平台,广泛吸纳各党派团体、党政部门负责人、专家学者和各界人士的意见,集思广益,为深化副中心文旅融合发展贡献更多政协智慧和力量。

区委常委、副区长孔安,区政协常务副主席尚祖国,副主席甄宇、冯利英、田春华,秘书长陈立军参加。

在今后的工作中,一定要学习革命先辈艰苦奋斗的作风,赓续共产党人的精神血脉,不断提升政协工作质效,为推动城市副中心经济社会高质量发展作出更大贡献。

区政协党组成员、副主席甄宇,党组成员、秘书长陈立军参加。

市政协科技委与区政协联合开展党日活动

岳鹏张德启参加

本报讯(记者 柴福娟)昨天,北京市政协科技委与通州区政协联合开展“传承红色基因 汲取奋进力量”主题党日

活动。市政协科技委专职副主任岳鹏,区政协党组书记、主席张德启参加。

活动中,区政协党组书记、主席张德启率

着丰厚的红色文化内容,平津战役总前委在这里下达了夺取天津的命令,促成了第三次北平和平谈判、见证了北平的和平解放和北平的和平接管,在党史和新中国史上留下了浓墨重彩的一笔。

通过沉浸式参观学习,大家对平津战役的历史背景、战役过程和战役意义有了深入了解。纷纷表示要铭记那段岁月,不忘初心,永葆红色记忆,

在今后的工作中,一定要学习革命先辈艰苦奋斗的作风,赓续共产党人的精神血脉,不断提升政协工作质效,为推动城市副中心经济社会高质量发展作出更大贡献。

市政协党组成员、副主席甄宇,党组成员、秘书长陈立军参加。

副中心湿地保护与生态治理成果主题宣传活动举行

通州区湿地总面积达5574.58公顷

本报讯(记者 王军志)近年来,通州区严格实行湿地分类分级管理,科学规划湿地保护与利用,目前湿地总面积达到5574.58公顷。近日,由市园林绿化局(首都绿化办)、通州区政府共同主办,通州区园林绿化局承办的“塑造‘湿’意新通州 助力花园副中心”副中心湿地保护与生态治理成果主题宣传活动在大运河森林公园举行。

活动中,《“湿”情花意浓 靓丽副中心》宣传片系统展示了城市副中心湿地保护成果,介绍了副中心在湿地保护中

的具体措施。爱鸟汇、区自行车运动协会、通州摄影家协会相关负责人,分别从观鸟、骑行、摄影等不同视角推介了城市副中心优美的湿地环境。

近年来,通州区坚持生态优先、绿色发展、系统治理,在湿地资源保护与生态治理方面取得了阶段性的成果。截至目前,城市副中心湿地总面积5574.58公顷,分河流水面、内陆滩涂、坑塘水面、干渠、沟渠5类,共11844个湿地斑块。其中北京市级湿地1处,区级湿地125处,已经初步构建起“一片、两带、三区”的湿地空间布局。“通过加

大湿地修复力度,持续开展重点湿地监测评价,积极开展湿地科普宣教工作,目前,纳入第一批通州区保护名录的湿地为727.56公顷。同时,通过认定保护形式的双重办法,湿地保护率由38.6%提高至94.51%。”区园林绿化局局长胡克诚介绍。

据了解,在城市副中心生物多样性调查与评估最新的报告中,共记录到鸟类146种,隶属于17目42科,哺乳动物5目5科8属8种,本土两栖爬行动物5科8种,监测到的鸟类中有国家一级保护动物2种,为大鸨和白尾海雕,国家二级保

护动物19种,北京市重点保护野生动物50种,目前已累计吸引了375种鸟类来到城市副中心,大鸨已连续8年在副中心越冬,潮白河水岸还监测到国家二级野生保护动物豹猫现身。

活动中,“运河小林长”大学生志愿者、园林绿化系统职工和群众代表等共同发出《城市副中心湿地保护倡议书》,号召全社会关注湿地,保护湿地,宣传湿地,以实际行动推动形成共建、共享湿地保护的社会合力。

副区长秦涛参加活动。

潞源街道

政务服务窗口搬进社区企业

本报讯(记者 郭丽君)企业、群众的需求在哪里,政务服务的触角就延伸到哪里。日前,潞源街道便民服务中心将咨询台设进社区、企业,帮助群众处理各类政务服务难题,进一步提升政务服务水平,持续推动政务服务“就近办”。

“各位居民大家好,我们是潞源街道便民服务中心的工作人员,今后大家有任何关于社保、就业、医保、养老、民政、退役军人等多项咨询服务,为居民提供就业、公共服务、社会保障等方面的‘一站式’服务。此外,工作人员针对高频政务服务事项进行政策宣传,向居民发放业务宣传材料,方便群众进一步了解办理流程及详情,并针对居民的提问进行现场答疑解惑。”

除了进社区,潞源街道便民服务中心还联合区人力资源和社会保障局劳动保障中心走进企业。在万象汇开展的“社保政策进企业”宣传活动中,为企业送福利、送政策、送服务,让企业“零距离”深入了解社会保险政策。根据企业实际情况算好稳岗护岗补贴、减轻社保费经济账,进一步纾解企业资金压力,对企业职工提出的退休待遇核算、参保缴费年限、社保关系转移等问题进行面对面、一对一答疑解惑,真正让社保政策宣传实现“零距离”,政策搭上“直通车”,服务跑出“加速度”。

今年以来,潞源街道便民服务中心始终坚持以人民为中心,着力打通服务群众的“最后一公里”,为群众在家门口提供便捷、高效的政务服务,让居民真正感受到“放管服”改革带来的便利、快捷,不断提高群众满意度。

区市场监管局举办“质量月”开放日活动

市民探秘“电能计量”

本报讯(记者 郭丽君)今年9月是全国第47个“质量月”。日前,区市场监管局以“照亮生活每一度,保障计量精确度”为主题,组织开展电能计量实验室开放日活动,邀请30多名群众代表共同探秘“电能计量”。

在专业检定工程师的带领下,参观者们来到单相和三相电能表的检测区,在这里电能表的内部结构和工作原理一览无余。“这台设备叫单相电能表检定装置,专门用来给家用电表的灵敏度和精准确度做检测,在这里电能表的内部结构和工作原理一览无余。”

此次活动是区市场监管局2024年“质量月”活动中的一项。作为推进质量强国建设的重要举措之一,今年“质量月”期间,区市场监管局还将以“加强质量支撑 共建质量强国”为主题,同步开展质量强企、质量强镇、质量惠民等为期一个月的系列主题活动,努力营造崇尚质量、人人关注质量的浓厚氛围。

通州区开展文化进万家活动

非遗手工体验走进中学生课堂

本报讯(记者 王倚剑)日前,通州区文化进万家系列活动之非遗手工体验主题活动走进北京五中通州校区,学生们在别样课堂上当了一回“小工匠”,亲身体验非遗手工制作,感受传统文化的别样魅力。

在北京市第五中学通州校区,一进入教室,同学们就发现了这节课的不同之处,桌上放的不再是课本,而是一面空白团扇和成盒的干花。“这两个颜色放在一起好看,我和你交换。”“搭配起来有层次感比较好。”同学们发挥想象力,做出一把把独一无二的非遗团扇。

另一间教室里,同学们在制作灯笼,将不同部件组合起来,粘上灯纸,拼合成灯笼。特制灯纸印有花草,造型古雅,又

富有自然意趣,灯笼形态多样,有仿古多角宫灯,也有动物形状的。同学们沉浸其中,互相观赏作品,趣味无穷。

初一二班学生关欣儿非常喜欢这堂手工课,“这样的活动不仅锻炼了我们的动手能力和想象力,也能激发同学们对传统文化的兴趣。我们都想再体验一次。”

本次活动由通州区文化和旅游局、通州区教育委员会主办。北京五中通州校区美术组老师王金雷对这样的活动给予高度认可,“文化体验活动以美育人、以德树人。学生通过参加非遗体验活动可以感受历史文化带来的温度,体验传统工匠精神,感悟中国智慧,树立文化自信。”她说。



学生在教室里体验非遗手工制作。记者 唐建/摄